Thema: Winkel berechnen Grundkompetenz: AG 4.1

Name: Schwierigkeitsgrad: leicht Klasse:

1. Berechne die Male der Winkel des rechtwinkligen Dreiecks.

2. Eine Seilbahn Gberwindet auf einer ersten Teilstrecke, die 300 m lang ist, eine
Hohendifferenz von 200 m. Auf einer zweiten Teilstrecke von 130 m Lange ist die
Hohendifferenz 80 m.

Bestimme die Steigungswinkel o und B der beiden Teilstrecken.

3. Bestimme den Neigungswinkel einer Stralle, wenn das Gefille (die Steigung) a) 4%, b) 5,5% c) 10% betragt.

4. Der 300 m hohe Eiffelturm wirft an einem sonnigen Tag einen Schatten von 153 m Ldnge. Berechne den Winkel, den die
einfallenden Sonnenstrahlen zu diesem Zeitpunkt mit der horizontalen Ebene bilden. (Dieser Winkel wird auch als
Sonnenhdhe bezeichnet.)

5. Berechne die Sonnenh&he, wenn ein 15 m hoher Mast zu einem bestimmten Zeitpunkt einen a) 8 m, b) 40 m langen
Schatten wirft.

6. Eine 3,5 m lange Leiter wird so gegen eine Wand gelehnt, dass ihr unteres Ende 1,2 m von der Wand entfernt ist. Unter
Welchem Winkel ist die Leiter gegen die horizontale Grundflache geneigt? Steht die Leiter sicher, wenn der Neigungswinkel
gegen die Grundflache zwischen 65° und 75° betragen soll?
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Losungswege 5 — Online Arbeitsblatt

Thema: Winkel berechnen L6sungen Grundkompetenz: AG 4.1
Name: Schwierigkeitsgrad: leicht Klasse:
1.

1. Berechne die Male der Winkel des rechtwinkligen Dreiecks.

C

35 528

A

a) 84 c) 62,8

o =2599° y=64,01° a=22,62° y=67,38 a=x32,78° y=57,22°

2
sin(a)zﬂ > a=x41,81° sin(b)=£ > B=~37,98°
A 300 s 130

3.

a)gan(a)=0,04 > a=2,29° b) gan(a)=0,055 > o =3,15° ¢)gan(@)=0,1 > a=571"

4.

tan(a)= 300 2> a=62,98°
m 153

5.

a) tan(a):E 2> a=61,93° b) tan(a):E - a=20,56°
m 8 B 40

cos(a)= 12

3,

- a =69,95° d.h. die Leiter steht sicher.
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